



经销商员工携客户购车款跑路

人钱不知所踪,汽车经销商称事先毫不知情,警方已受理此案



□文/图 半岛记者 李云天

近日,莱西准备买车的王先生经历了让他烦心的一件事,自己用来买车的9万块钱在打到青岛欣奥洋商贸有限公司(位于309国道,门口挂有“中国一汽解放莱西一级经销商”的牌子)工作人员王宝合的账户上后,在准备提车时却被汽车经销商告知,没有收到钱,并且王宝合早已辞职。现在经销商和王先生已经报警,由警方处理此事。

以特殊车型为由,多次索要车款

王先生和崔先生打算一起买车,王先生由朋友介绍找到了青岛欣奥洋商贸有限公司。4月28日,王先生和崔先生选好车型,并交了5000元定金,当时是先和公司老板娘联系的,交定金时,王宝合一一直在王先生他们身旁。交完定金,过了一段时间,王宝合联系到王先生说,车到了,可以来取车了。王先生那段时间一直比较忙,没能及时取车,王宝合一遍遍打电话催王先生提车。

6月25日,王宝合联系到王先生和崔先生,要求先付3万元车款,并提供了



青岛欣奥洋商贸有限公司门口挂有“中国一汽解放莱西一级经销商”的牌子。

老板的银行卡号给他们。因为确定要买车,所以王先生他们把钱打到了账户上,并说好过几天就提车。但是6月25日下午,王宝合再次打来电话,要求王先生他们再付一部分钱,并微信发消息“老板卡丢了没补出来,把钱打这个卡号上就行。”并提供了自己的银行卡号,收款人为王宝合。因为是微信消息,王先生他们还有些疑惑,于是6月27日,崔先生来到公司确认,比较巧合的是,当时店里只有王宝合一,王宝合一再表示把钱打他卡里没问题,于是6月28日崔先生向王宝合个人账户汇款9万元整。

打完款人就联系不上了

据王先生说,6月28日打完款,30日去店里开收据时就联系不上了。而店里的其他工作人员说王宝合28日晚上还一起吃烧烤,29日就不来上班了,他们也觉得奇怪。王先生立即给王宝合打

电话,但是此时电话已经无法接通了。找不到王宝合,王先生就一直和经销商进行沟通,“经销商说钱不是他们收的,而且员工都走了,他的行为和公司没有关系。”

为此,半岛记者联系到了经销商负责人路总,路总说王宝合根本不是什么销售人员,只是公司的后勤人员,相当于一个打杂的,跟销售没有一点关系。据了解,王宝合老家是吉林省,在青岛欣奥洋商贸有限公司工作已经有一年的时间。对于王宝合联系王先生的事,路总说他不知情,更不知道王宝合是怎样获取王先生的联系方式的。“一开始接待他的就是我和我对象,之后他再给钱就没联系过我们。我都不知道王宝合联系过他。”

在询问关于王先生他们第一次汇的三万块钱时,路总更是表示疑惑,“我不知道谁给我汇的款,我之前的客户给我汇款都会直接电话联系说一下,而王先生他们除了交定金时见过,其他时间

都没联系过也没见过。他们也有我电话和微信,打钱都不和老板说一声。”

“我的联系方式只留给了老板娘,如果她没告诉过王宝合,他又是从哪里得到我的联系方式,还不停地催我去提车。当时我把联系方式给了老板娘,为什么不是老板娘通知我去提车,现在他们说一点也不知情,这怎么可能,也太不合理了,这完全就是推卸责任。”王先生提出自己的看法。

之后半岛记者再次联系到路总,路总表示可以和王先生当面谈,但是不会再透露更多关于王宝合的消息。半岛记者联系到受理此案的莱西市公安局青岛路派出所,派出所工作人员表示已经对该案件展开调查。

质疑公司正规性,已向工商部门反映

“本来想向他们上级公司投诉他们,没想到青岛一汽解放都不知道他们公司的存在。”王先生继续向半岛记者反映。半岛记者拨打了一汽解放青岛汽车有限公司服务热线,工作人员告诉半岛记者,如果有一级经销商他们的网络系统会有显示,而现在他们在网上根本看不到莱西有一级经销商,有也可能只是一些负责销售的公司。

“他们既然不是一级经销商,为什么要挂出这样的牌子,这是不是有欺骗消费者的嫌疑。”王先生已向工商部门反映这个问题。“不管事情结果如何,我还是希望大家提个醒,还是找个可靠有信用的正规商家比较好。”王先生提醒市民,希望大家能引以为戒。

磨剪抢刀44载,这个老人手艺不一般

莱西葛长竹老人机缘巧合下学磨剪子,退休后当成了生活乐趣

【寻找莱西传统手艺人】

编者按:儿时,在街头巷尾,随处可见敲着响器走街串巷的手艺人。随着社会的进步,生活水平的提高,一些传统的老手艺正在悄悄地离我们远去,淡出人们的视线,甚至消失。即日起,本报将陆续推出系列报道“寻找莱西传统手艺人”,去发现他们在孤独与寂寞中的坚守与传承。

□文/图 半岛记者 谢浩军

磨剪子抢菜刀,这是一个古老而日渐没落的行当。但莱西72岁的葛长竹老人一干就是44年,“你的剪子磨好了,你试一下,不好使不要钱。”葛长竹老人将磨好的剪刀递给顾客。葛长竹老人1974年的时候机缘巧合学习磨剪子,并且一直在工作之余给别人磨刀和剪子,退休之后当成生活的乐趣。因为磨剪抢刀的手艺高,居民生活中用的剪刀刀,以及理发店里的牙剪、平剪,甚至是服装厂里的裁衣剪,都会有人找葛长竹老人,曾经有服装厂厂长亲自开车来接他去厂子磨剪刀。

磨剪抢刀手艺高,周边居民都来找

近日,半岛记者在永兴街社区振华街的磨刀摊位上,见到了葛长竹老人,他正在磨着一把果枝剪。“这把果枝剪磨损挺严重的,磨的时间要长一些。”葛长竹老人跟果枝剪的主人赵先生说。

磨剪刀虽然是简单的一推一拉,也是非常耗费体力的,而一天当中,葛长竹老人不知道要重复多少下。这样简单而又略显枯燥的动作,在葛长竹老人看来是一种享受。

据葛长竹老人介绍,要磨好一把剪刀,并不是件容易的事情,磨的过程中,要把剪刀的刃与磨石保持一个合适的角度,不少刀是要保持20度的夹角才能磨得快。

机缘巧合学会磨剪刀,一千40多年

1974年,葛长竹老人当时已经结婚,在一所学校当民办老师,收入比较低,老伴为了补贴家用,就学习制作衣服。因为接的活比较多,剪刀磨损得比较严重,但是当时找个能磨这样裁衣服剪刀的人比较困难,他就专门去安徽淮北市学习磨剪子。

葛长竹老人在学习了磨剪子的手艺之后,他老伴裁衣服的剪刀再没有让别人磨过。随着时间的推移,葛长竹磨剪子的技术越来越好,知道的人也越来越多,很多人开始找他磨剪子。“其实学习磨剪子真的是机缘巧合,而且没想到还一直坚持做了下来。”

2004年葛长竹老人退休之后,没有在家闲着,依然经常出去给别人磨剪刀。以前出去磨剪刀的时候,骑的是一辆国防牌自行车,如今葛长竹老人早就换上了电动三轮车,这样可以省时省力。“从1974年开始到现在,已经有44年了,两个儿子都有不错的工作,早就不让我干了,但是我觉得这个活也不累,闲着就太没意义了,能干一天就是一天。”葛长竹老人说。

从1974年开始拥有自己的磨剪子的工具箱,这40多年来,葛师傅一直都没有换。“这么多年了,这些老工具用着

很顺手了。”葛长竹老人说,再用个十年八年的也没问题。

因为葛长竹老人磨刀、剪子的水平高,磨出来的刀锋利,受到周围市民的欢迎。让葛长竹老人感到自豪的是,曾经有一家服装厂的厂长,亲自开车来接他到厂子里磨剪子。“从2005年到2016年这十几年的时间里,这个厂子只要是剪子不快了,都会找我给他们磨。”



葛长竹老人在磨果枝剪。

责编 赵君瑶 美编 牟小璇
值班主任 成琳